

της Κοινοτητας Ελλήνων Περιοχης Γκετεμποργκ

Η Κοινοτητα Ελλήνων περιοχης Γκετεμποργκ είναι μαζικό οργαο, εκφραζει, εκπροσωπει και εξυπηρετει τα συμφεροντα των Ελλήνων της περιοχης μας.

Αρθο 1ο

Η Κοινοτητα φερει τον τιτλο Κοινοτητα Ελλήνων Γκετεμποργκ. Η σουηδικη ονομασια της είναι Grekiska Föreningen i Göteborg.

Αρθο 2ο

Εδρα της Κοινοτητας είναι το Göteborg.

Αρθο 3ο

Επισημη γλωσσα της Κοινοτητας είναι η ελληνικη και κατα δευτερον η σουηδικη εφοσον χρειαζεται.

Αρθο 4ο

Η σφραγιδα της Κοινοτητας εχει εμβλημα την ελληνικη σημαια, εχει σχημα στρογγυλο και αναγραφεται το ονομα της στα ελληνικα και στα σουηδικα.

Αρθο 5ο

Σκοποι

Η Κοινοτητα εκπροσωπει τους Ελληνες της περιοχης απεναντι καθε ελληνικης και σουηδικης κρατικης η θρησκευτικης αρχης, καθε φυσικου η νομικου προσωπου σε ζητηματα παροικιακου ενδιαφεροντος και επιδιωκει με καθε νομιμο μεσο την προασπιση και προωθηση των κατωθι προβληματων : Εκπαιδευτικου, εκπολιτιστικου, εργατικου, αθλητικου, φοιτητικου, ψυχαγωγικου, θρησκευτικου και φιλανθρωπικου χαρακτηρα.

Η Κοινοτητα οφειλει να εχει σχεσεις και επαφες με καθε νομιμη ελληνικη η σουηδικη αρχη.

Η Κοινοτητα αγωνιζεται για την προωθηση και επικρατηση των ελληνικών αποψεων πανω σε εθνικα ζητηματα, σύμφωνα με τις αρχες της δημοκρατιας και του αθρωπισμου.

Καλλιεργει σχεσεις φιλιας τοσο με τον σουηδικο λαο οσο και με αλλες μειονοτητες της περιοχης μας.

Η Κοινοτητα καλλιεργει τις ελληνικες παραδοσεις και τα ελληνικα ηθη και εθιμα μεσω στενων δεσμων με την πατριδα, εορτασμων εθνικων επετειων, ελληνικων σχολειων και διαλεξεων.

Η Κοινοτητα αγρυπνα και περιφρουρει την καλη φημη του ελληνισμου της περιοχης.

Η Κοινοτητα διατηρει τον εαυτο της εκτος καθε κομματικης τοποθετησης και εκφραζεται στη βαση της δημοκρατικης διαδικασιας. Επιδιωκει την ενοτητα των ελλήνων της περιοχης.

Η Κοινοτητα είναι μελος της Ομασπονδιας Ελληνικων Συλλογων και Κοινοτητων Σουηδιας.

της Κοινότητας Ελλήνων Περιοχής Γκετεμποργκ

Αρθο 6ο

Μελη της Κοινότητας

Τα μελη της Κοινότητας είναι Τακτικά, Απλα και Επιτιμα.

Δικαιωμα αποκτησης ιδιοτητας τακτικού μελους στην Κοινότητα έχουν ολοι οι Ελληνες και Ελληνιδες που κατοικουν στη μειζονα περιοχή το Γκοτεμποργκ καθώς και τα μελη των οικογενειων τους, μη εξαιρουμενων ξενων υπηκοων παν-τρεμενων με Ελληνες η Ελληνιδες.

Ελληνες και Ελληνιδες που κατοικουν σε γειτονικες περιοχες έχουν δικαιωμα αποκτησης ιδιοτητας τακτικού μελους στην Κοινότητα με την προυποθεση οτι δεν υπαρχει αντιστοιχη ελληνικη Κοινότητα στην περιοχή τους.

Η ιδιοτητα του τακτικού μελους αποκταται κατοπιν γραπτης αιτησης και καταβολης της συνδρομης.

Απλα μελη θεωρουνται τα ελληνοπουλα κατω των 16 χρονων, χωρις να δε-σμευονται απο υποχρεωσεις, οπως τα τακτικά μελη, πλην ομως η Κοινότητα αξιωνει απο αυτα καλη συμπεριφορα.

Απλα μελη μπορούν να γινουν ολοι οσοι θελουν και δεν εκπληρουν τις προυπο-θεσεις να γινουν τακτικά και αφου πληρωσουν την συνδρομη τους.

Τα απλα μελη δεν έχουν το δικαιωμα του εκλεγειν και εκλεγεσθε.

Επιτιμα μελη της Κοινότητας ανακηρρυσονται απο την Γενικη Συνελευση ατομα που έχουν προσφερει στην Κοινότητα αξιολογες υπηρεσιες.

Αρθο 7ο

Διαγραφή μελους

Μελος διαγραφεται οταν αντιστρατευεται τους σκοπους της Κοινότητας και του παροντος καταστατικού.

Η διαγραφή γινεται με αποφαση της Γενικης Συνελευσης η του Διοικητικού Συμβουλιου και του κοινοποιεται η αποφαση με συστημενη επιστολη.

Μελος που διαγραφεται με αποφαση του Διοικ. Συμβουλιου, έχει δικαιωμα να παρευρεθει στην επομενη ετησια Γενικη Συνελευση για να υπερασπισει τον εαυτο του.

Αρθο 8ο

Ψηφος

Η δυναμη της ψηφου ολων είναι ίση.

Δικαιωμα του εκλεγειν έχουν ολα τα τακτικά μελη της Κοινότητας εφ οσον είναι ταμειακα τακτοποιημενα και έχουν συμπληρωσει το 16ο ετος της ηλικιας τους.

Δικαιωμα του εκλεγεσθαι έχουν ολα τα τακτικά μελη της Κοινότητας εφ οσον είναι ταμειακα τακτοποιημενα και έχουν συμπληρωσει το 18ο ετος της ηλικιας τους και είναι μελη της Κοινότητας τουλαχιστον 1 μηνα πριν την ημερομηνια των εκλογων.

Αρθο 9ο

Διαρθρωση-Οργανα της Κοινότητας-Λειτουργια

Οργανα της Κοινότητας είναι :

- Οι Γενικες Συνελευσεις.

- Το Διοικητικο Συμβουλιο.

- Η Εξελεκτικη Επιτροπη.

- Η Εφορευτικη Επιτροπη.

- Αντιπροσωποι για τα συνεδρια της Ομοσπονδιας ενος χρονου.

της Κοινοτητας Ελληνων Περιοχης Γκετεμποργκ

Η θητεια της Εφορευτικης Επιτροπης ληγει με την παραδοση στα νεα οργανα της Κοινοτητας που αναδειχτηκαν απο τις εκλογες.

Η θητεια των αντιπροσωπων ληγει με το περας των εργασιων του Συνεδριου για το οποιο και εκλεγηκαν.

Αρθο 10ο

Γενικες Συνελευσεις.

Η γενικη Συνελευση ειναι το ανωτερο οργανο της Κοινοτητας.

1. Τακτικη Γενικη Συνελευση

Η τακτικη Γενικη Συνελευση συγκαλειται μαι φορ α το χρονο, το δευτερο 15θημερο του Ιανουαριου και ημερα Κυριακη. Σε εξαιρετικα δε περιπτωσεις μπορει να γινει σε διαφορετικη ημερομηνια, συμφωνα με την κριση του Διοικη-  
τικου Συμβουλιου.

Δεκαπεντε ημερες πριν απο την συγκλιση της Γενικης Συνελευσης το Διοικη-  
τικο Συμβουλιο γνωστοποιει γραπτα στα μελη της Κοινοτητας τον τοπο, την ημε-  
ρομηνια, την ωρα και την ημερησια διαταξη.

Η Γενικη Συνελευση βρισκεται σε απαρτια οταν ειναι παροντα τα μισα συν-  
ενα των ταμειακως τακτοποιημενων τακτικων μελων.

Σε περιπτωση μη απαρτιας αναβαλλεται για μια ωρα και κατοπιν συνεχιζει  
τις εργασιες με τα παροντα μελη.

Στη Γενικη Συνελευση προεδρευει τριμελες προεδριο, αποτελουμενο απο τον  
προεδρο που εκλεγει η Γενικη Συνελευση και δυο πρακτικογραφους.

Η ημερησια διαταξη της Γενικης Συνελευσης περιεχει τα θεματα :

- Εκλογη προεδρειου.
- Απολογισμος του Διοικητικου Συμβουλιου και των τμηματων της Κοινοτητας
- Εκθεση της Εξελεκτικης Επιτροπης.
- Οικονομικος απολογισμος του Ταμια.
- Συζητηση επι των παραπανω, απαλαγη η μη.
- Τροποποιησεις αθρων του καταστατικου.
- Θεματα για συζητηση που μβαινουν απο το Διοικ. Συμβουλιο η απο μελη.
- Εκλογη Εφορευτικης Επιτροπης.

Θεματα που προτεινονται για την ημερησια διαταξη της Γενικης Συνελευσης  
απο μελη της Κοινοτητας κατατιθενται στο προεδρειο της Συνελευσης πριν την  
εναρξη.

Η Γενικη Συνελευση τροποποιει κατα πλειοψηφια την ημερησια διαταξη.

2. Εκτακτη Γενικη Συνελευση.

Εκτακτη Γενικη Συνελευση συγκαλειται απο το Διοικητικο Συμβουλιο η αν-  
το ζητησουν γραπτα και υπογεγραμμενα το ενα τριτο των ταμειακως τακτο-  
ποιημενων τακτικων μελων.

Η εκτακτη Γενικη Συνελευση συγκαλειται δυο εβδομαδες μετα την αποφαση  
του Διοικ. Συμβουλιου η την καταθεση της αιτησης απο το ενα τριτο των μελων.

Το Διοικ. Συμβουλιο γνωστοποιει γραπτα στα μελη της Κοινοτητας την ημερο-  
μηνια, την ωρα, τον τοπο και την ημερησια διαταξη, μια εβδομαδα νωριτερα.

Η ημερησια διαταξη καθοριζεται απο εκεινους που την συγκαλουν και δεν  
τροποποιειται. Προεδρευει τριμελες προεδρειο.

της Κοινότητας Ελλήνων Περιοχής Γκετεμποργκ

Μετα απο μια εκτακτη Γενικη Συνελευση, αλλη εκτακτη Γενικη Συνελευση συγκαλειται αφου περασουν τουλαχιστον τρεις μηνες.

Αρθο 11ο

Το Διοικητικο Συμβουλιο.

Το Διοικητικο Συμβουλιο ειναι το διοικητικο και εκτελεστικο οργανο της Κοινοτητας.

Το Διοικητικο Συμβουλιο αντιπροσωπευει την Κοινοτητα στις αρχες.

Αποτελειται απο ενια μελη, τον Προεδρο, Αντιπροεδρο, Α Γραμματεα, Β Γραμματεα, Ταμια και τεσσερις Συμβουλους.

Η συγκροτηση του σε σωμα γινεται με μυστικη ψηφοφορια.

Το Διοικητικο Συμβουλιο ειναι σε απαρτια αν παρευρισκονται τα πεντε απο τα μελη του εκ των οποιων ενας ειναι ο Προεδρος η ο Αντιπροεδρος η ο Α Γραμματεας.

Οι συνεδριασεις του Διοικ. Συμβουλιου γινονται καθε τελευταια Κυριακη του μηνα και ειναι ανοιχτες για τα μελη της Κοινοτητας. Κλειστες συνεδριασεις συγκαλουνται οταν τουτο κρινεται αναγκαιο επι προσωπικου απολογισμου η διαγραφης.

Οι αποφασεις του Δ. Συμβουλιου περνονται κατα πλειοψηφια. Σε περιπτωση ισοψηφιας υπερισχυει η ψηφος του προεδρευοντος.

Μελος του Δ. Συμβουλιου που λειπει κατα τρεις συνεχεις συνεδριασεις θεωρειται παραιτημενο.

Αρμοδιότητες Διοικητικου Συμβουλιου

Ο Προεδρος καλει και διευθυνει τις συνεδριασεις του Δ. Συμβουλιου, παρουσιαζει την ημερησια διαταξη και γενικα ασκει τα καθηκοντα του συμφωνα με το καταστατικο.

Ο Αντιπροεδρος αναπληρωνει τον προεδρο κατα την απουσια του και σε ολες τις αρμοδιότητες του.

Ο Α Γραμματεας κρατει την αλληλογραφια, το αρχαιο καθως και καθε αλληλογραφικη εργασια.

Ο Β Γραμματεας κρατει τα πρακτικα των συνεδριασεων του Δ. Συμβουλιου και το μητρωο των μελων της Κοινοτητας.

Ο Ταμιας εισπρατει τις συνδρομες των μελων και καθε αλλο εσοδο, κραται βιβλιο εσοδων-εξοδων και υπογραφει με τον προεδρο επιταγες-πληρωμες. Για ποσα ανω των 1000 κορ. απαιτειτε εγκριση απο τον προεδρο.

Πληρωμες χωρις αποδειξεις θεωρουνται ακυρες και βαρυνουν τον ταμια.

Ο ταμιας οφειλει, οταν του ζητηθει απο την Εξ.Επιτροπη η το Δ.Συμβουλιο να δινει στοιχεια για την οικονομικη διαχειρηση και τα οικονομικα της Κοινοτητας σε τακτικη προθεσμια, οχι λιγωτερη των δεκαπεντε (15) ημερων.

Οι αρμοδιότητες των υπολοιπων συμβουλων καθοριζονται απο το ιδιο το Διοικητικο Συμβουλιο.

Το Διοικητικο Συμβουλιο οριζει, οταν το θεωρει αναγκαιο, επιτροπες για την προωθηση των επιδιωξεων της Κοινοτητας. Οι επιτροπες αυτες λογοδοτουν στο Διοικητικο Συμβουλιο.

της Κοινοτητας Ελλήνων Περιοχης Γκετεμποργκ

Αρθο 12ο

Εξελεγκτικη Επιτροπη

Εργο της Εξ. Επιτροπης ειναι να ελεγχει την τηρηση του καταστατικου και αποφασεων της γενικης συνελευσης απο τα οργανα της Κοινοτητας.

Κανει ελεγκο των οικονομικων, της περιουσιας και καθε εγγραφου η βιβλιου της Κοινοτητας.

Αποτελειται απο τρια (3) μελη και εκλεγει τον προεδρο της.

Συνεδριαζει καθε τεσσερις (4) μηνες μετα απο προσκληση του προεδρου της η αν το ζητησουν τα δυο μελη της.

Παρουσιαζει εκθεση διαχειριστικου ελεγχου των οικονομικων και γενικα των δραστηριοτητων της Κοινοτητας στην τακτικη γενικη συνελευση.

Αρθο 13ο

Εφορευτικη Επιτροπη

Εργο της Εφορευτικης Επιτροπης ειναι να διεξαγαγει τις εκλογες.

Αποτελειται απο πεντε μελη που εκλεγονται αναλογικα απο την Γενικη Συνελευση με φανερη ψηφοφορια.

Εκλεγει προεδρο και γραμματεα.

Τα μελη της δεν μπορουν να ειναι υποψηφιοι για το διοικ. συμβουλιο, την Εξ. Επιτροπη η για αντιπροσωποι.

Συντασει πρακτικο των εκλογων και το παραδιδει στο νεο διοικ. Συμβουλιο.

Αρθο 14ο

Εκλογες

Δυο εβδομαδες μετα την γενικη συνελευση γινονται εκλογες για αναδειξη νεου διοικητικου συμβουλιου, εξελεκτικης επιτροπης και αντιπροσωπων οταν χρειαζεται.

Εκλογικο συστημα ειναι το πλειοψηφικο συμπληρωμενο με σταυρο προτιμησης.

Τα ονοματα των υποψηφιων αναγραφονται στο ψηφοδελτιο με αλφαβητικη σειρα.

Ο αριθμος των σταυρων προτιμησης ειναι το πολυ τρεις.

Ψηφοδελτια που εχουν περισσοτερους απο τρεις σταυρους θεωρουνται ακυρα.

Σε περιπτωση ισοψηφιας σε σταυρους μεταξυ υποψηφιων γινεται κληρωση.

Αρθο 15ο

Τμηματα της Κοινοτητας

Τα τμηματα της Κοινοτητας δρουν κατω απο την αιγίδα του Δ. Σ.

Το τμημα γυναικων εκλεγει την πενταμελη επιτροπη του με χωριστες εκλογες την ημερα των γενικων εκλογων της κοινοτητας.

Η επιτροπη του τμηματος νεολαιας εκλεγεται οπως και του τμηματος γυναικων.

Σε περιπτωση διαφωνιων στα παραπανω τμηματα, τοτε ισχυουν και σε αυτα τα αθρα του καταστατικου της κοινοτητας.

Αρθο 16ο

Παραιτηση συμβουλων

Οι κενες θεσεις στα οργανα της κοινοτητας που προκυπτουν υστερα απο παραιτησεις, καταλαμβανονται απο τους αναπληρωματικους.

της Κοινοτητας Ελληνων Περιοχης Γκετεμποργκ

Αρθο 17ο

Παραδοση –Παραλαβη

Μεσα σε οκτω ημερες μετα τις εκλογες αναλανβανουν την διοικηση της Κοινοτητας τα νεοεκλεγμενα οργανα.

Η συνενδριαση στην οποια γινεται η παραγοση–παραλαβη, καλειται απο τον προεδρο της εφορευτικης επιτροπης, ο οποιος προεδρευει.Παρευρισκονται το παλιο και το νεο διοικητικο συμβουλιο.

Σε εκτακτη αναγκη στο διαστημα μεταξυ γενικης συνελευσης και εκλογων αποφασιζουν η εφορευτικη εποτροπη και το απερχομενο διοικ. συμβουλιο απο κοινου, ενω στο διαστημα μεταχυ εκλογων και παραλαβης αποφασιζουν απο κοινου νεο και παλιο διοικ. συμβουλιο καθως και με τον προεδρο της εφορευτικης επιτροπης.

Αρθο 18ο

Οικονομικα–Περιουσια της Κοινοτητας

Οι οικονομικοι ποροι της Κοινοτητας ειναι:

- Η χρονιατικη συνδρομη των μελων το υψος της οποιας καθοριζεται απο τη γενικη συνελευση και ισχυει για την αμεσως επομενη περιοδο.
- Εσοδα απο εκδηλωσεις.
- Επιδοματα.
- Δωρες προς την Κοινοτητα που δεν επιστρεφονται ουτε γινονται δεκτες με ορους.

Η ολη κινητη και ακινητη περιουσια της Κοινοτητας ανηκει σ αυτη κατα απολυτη κυριοτητα.

Η οικονομικη διαχειριση γινεται συμφωνα με τους νομους της Σουηδικης πολιτειας.

Το διοικητικο συμβουλιο δεν μπορει να υποθηκευσει σε τριτους κοινοτικη περιουσια χωρις την εγκριση της γενικης συνελευσης και των δυο τριτων (2/3) των παροντων στην συνελευση μελων, και σε καμια περιπτωση προς οφελος τριτων.

Αρθο 19ο

Διαλυση της Κοινοτητας

Διαλυση της Κοινοτητας δεν συζητειται εφοσον ο αριθμος των ταμειακα ταχτοποιημενων μελων δεν ειναι κατατερος των δεκαπεντε (15).

Για την διαλυση της κοινοτητας απαιτειται αποφαση δυο γενικων συνελευσεων, που να απεχει η μια απο την αλλη τουλαχιστον τρεις μηνες.

Για την αποφαση διαλυσης απαιτουνται τα δυο τριτα (2/3) των μελων της κοινοτητας και τα τεσσερα πεμπτα (4/5) των παρευρισκομενων στην Γ. Συνελευση.

Η περιουσια της διαλυθεισης κοινοτητας εκποιειται απο το τελευταιο διοικ. συμβουλιο και την εξελεγκτικη επιτροπη συμφωνα με την αποφαση της τελευταιας γενικης συνελευσης.

Αρθο 20ο

Τροποποιηση του Καταστατικου

Τροποποιηση του καταστατικου γινεται απο τακτικη η εκτακτη γενικη συνελευση.

Προτασεις για τροποποιηση του καταστατικου γινονται απο το διοικητικο συμβουλιο η απο μελη της κοινοτητας εφοσον καταθετουν γραπτα τις προτασεις τους στο διοικ. Συμβουλιο ενα μηνα πριν την γενικη συνελευση.

Οι προτεινομενες αλλαγες κοινοποιουνται γραπτως στα μελη της Κοινοτη-  
τας με την ειδοποιηση για την συγκλιση της γενικης συνελευσης.

Η γενικη συνελευση δεν συζητα αλλες αλλαγες του καταστατικου εκτος  
απο αυτες που κοινοποιηθηκαν γραπτα στα μελη.

Αρθο 21ο

Τηρηση καταστατικου

Η τηρηση του παροντος καταστατικου επαφιετα στην συνειδηση και στην  
αγαπη των μελων της Κοινοτητας.

– Το παρον καταστατικο τροποποιηθηκε και εγκριθηκε απο την τακτικη  
Γενικη Συνελευση της 25η Φεβρουαριου 2003 και αποτελει το καταστα-  
τικο της Ελληνικης Κοινοτητας Γκετεμποργκ Σουηδιας.